

减肥猫

◎崔立

那只花猫,又开始叫了,叫得陈莹心痒痒的。陈莹知道,猫是饿了。

夏天了,陈莹真不想让花猫继续胖下去,它是该减减肥了。

以前,陈莹给花猫准备猫粮,都是满到漫过那只大大的猫碗;现在,三餐却都只有那么小半碗。晚餐过后,花猫趴在陈莹的脚下,没有发出任何声音,但那双眼睛可怜巴巴地一直瞅着她。陈莹心头有些不忍,但她还是忍住了。

三天。兴许真的是饿了,花猫开始往外走了。回来的时候,当然是全身脏兮兮的,嘴角也总会流露出吃过什么东西的痕迹。陈莹摇头,责备花猫:“你怎么可以这样?我和你说好的,你要减肥……我之所以不给你吃,也是为了你好……你怎么可以把我们说好的事忘记了呢……”

陈莹什么大道理都和花猫说过了。但,似乎花猫在外面吃到了别的东西,并没瘦下来。

陈莹决定,她要强制让花猫减肥了,她也是为花猫好。陈莹给花猫的脖子上套了一个圈儿,圈儿的一头拴在房间里衣橱的底部。这还是第一次,花猫被拴起来。

花猫不停地叫,一开始是很温柔地叫,后来就有些焦躁了,是被饿的。陈莹听着花猫的叫声,咬咬牙想,要瘦下来就只能这样了。

五天后,花猫抓狂了。有过好多次,它努力着想用力挣脱脖圈儿,但无能为力。

一个星期后,花猫似乎已没有什么力气了,静静地可怜兮兮地趴在地上。看到陈莹在那里,也没有了往日的亲昵,甚至,一点反应也没有,也没有向陈莹请求什么,它似乎明白,一切都不会有任何回应的。

花猫确实是瘦了下来,很明显瘦了。

隔一天的早上,陈莹在卫生间洗漱,突然听到房间里传出很大的声音,吓了她一大跳。陈莹跑进房间,正看到花猫毅然决然地翻窗而出,头也未回。衣橱边,被咬得伤痕累累的那个圈儿,很平静地躺在那里。花猫应该真是饿极了,才会如此疯狂吧!

陈莹想,花猫该是不会再回来了吧。

她拿出手机,拨了那个熟悉的号码,说,对不起,我想我们可能不适合吧,你喜欢瘦的;而瘦下来的我,天天都想回到从前的胖。

陈莹又说,如果你真的爱我,不管是胖或瘦,你都会爱我的,对不对?

挂掉手机,陈莹看着窗外,阳光灿烂。饿了这么久,自己是不是该出去好好美餐一顿呢?



花影

◎舒曼

一

“紫影!”正在花店里挑选盆栽的苏桓听到一个女孩的叫声,站在距他不远处的另一个女孩转过身冲呼喊者一笑,正好和苏桓面对面。苏桓是读美术专业的,艺术作品中古今中外的美女看得太多,可是,他还是愣住了。

那个大呼小叫的女孩拉住漂亮女孩说着什么,漂亮女孩则两手比比画画,似在回答。这么美丽的女孩是个哑巴?苏桓的心一沉,为这本不该存在的缺憾深深惋惜。

苏桓对花卉并不精通,那女孩指什么他就买什么,最后只管扫码付钱。他家和花店也就隔着两条街,此后,似乎有种神秘力量吸引着他天天往“紫影花店”跑。回到画室,看到越来越多的花花草草,陡然,苏桓就觉得,那个女孩给自己带来了美不胜收的春天。

苏桓自觉一贯是趣味高雅的艺术青年,但最近他突然发现自己很有八卦天赋,打听到不少关于紫影的消息。

紫影不是天生的哑巴,而是小时候生了一场大病所致。后来,她的父亲在外出途中遭遇一场塌陷事故丧生,守寡没多久的母亲扔下她改嫁了。可怜的紫影是被外公外婆抚养大的,现在外公已去世,她就剩外婆一个亲人了……

苏桓也曾经拥有过一个幸福家庭,可是,在他高考结束后的那一年,一切的美好和美满都戛然而止。父母带着他出国旅游,不料遭遇突如其来的海难,被成功救还的只有苏桓。或许是为了逃避,苏桓选择了埋头苦读,将自己沉浸在美术世界中。

“苏桓,你的画太冷了,有点偏执。”指导老师多次提醒,可苏桓觉得自己只不过选择了心中的真实。

二

去花店趟数多了,慢慢地,紫影对苏桓也不生疏了,两人渐渐互相了解起来,紫影还会抽空为苏桓泡上一杯香茗。

“不用太累。这世界,钱是赚不完的。开心最重要。”苏桓用微信将心里话发给紫影。

“谢谢!如果可以快乐赚钱,那么,哪怕累点,我也心甘呀。”

“那倒是。我就想问问,我有什么可以帮你的吗?”

“眼下没有。再说,你已买了我不少花儿了。”紫影回话,带着一个俏皮的笑脸。

苏桓发现,他不仅渴望,而且迷上这样的文字倾诉。

紫影终于同意了做一回苏桓的模特,这让苏桓大喜过望。平生头一回,苏桓在以紫影为模特、题为《窗边的少女》的油画作品中,使用了暖色调。他为自己的作品感到心潮澎湃,送去参加了全国大赛,居然一路过关斩将,夺得了一等奖;苏桓也因此名列最有发展前途的美术界年轻新星行列。

苏桓将几万元奖金转账给紫影,可是,紫影没收下,只是微信回复感到很幸福:“谢谢你!你让我看到了不一样的自己!”

三

那天晚上,正想睡下的苏桓,突然接到紫影的微信,请他按发来的定位地址赶去帮她一个忙。风风火火赶到后,苏桓发现原来那是紫影的家。她的外婆起床倒水时意外摔倒,爬不起来了。苏桓懂一些急救知识,没敢乱动老人,马上打了120呼叫专业人员,把外婆送到了医院。

紫影看着躺在病床上脸色苍白的外婆,捂着脸呜咽。苏桓心疼地抱住她,用肢体语言表达着他的心声。紫影好像累极了,靠在苏桓温

暖的怀中,竟慢慢睡着了。

苏桓陪着紫影,在医院病房守护了外婆整整两个月。遗憾的是,年事已高的老人是禁不起摔的,严重受伤的紫影外婆因并发症导致器官衰竭,最后不治而去。

协助紫影处理好善后事宜不久,苏桓接到导师的通知,让他随一个美术代表团出国访问。那是他盼望的事,可以造访神往已久的艺术大师。他办理了出国手续,简要和紫影作了个交代,匆匆走人。

此后,紫影就很少和他联系,后来竟全没了音讯。苏桓有些不解,安慰自己说,或许这是她心情不好的原因,等回去了再安慰她。

四

当苏桓再到花店时,却惊讶地发现,招牌已经换了,招呼他的是一个从未见过的中年女人。

“请问,原来的店主去哪儿了?”

“哦,你是说那个漂亮的哑女呀?她把这家店转让给我了。她和我说她和闺蜜一起到外面闯荡去了。”中年女人上下打量着他,突然问:“你叫苏桓,对吗?”

苏桓赶忙点头:“我就是。”

“紫影跟我说过你的样子,还说你是一个有名的画家,你的确很容易让人认出来的……她让我转告你不要找她,她的联络方式已经全换了。她还给你留了一封信。”

苏桓看到紫影的娟秀笔迹——“亲爱的苏桓,这是我第一次这样称呼你,也是最后一次这样称呼你。你不必找我!我是一个残疾人,我想如果赖上你,首先我自己的压力就会很大,其实就是不负责任地拖累了我们两个。再见了。最后想对你说一声:无论我走到哪里,我都是幸福的。你会比我更幸福!”

苏桓茫然。这些是她的真心话吗?他该去找她吗?

夫妻间更需互相理解

◎冒建国

理解是夫妻之间心灵沟通的桥梁,是夫妻矛盾的中和剂,是夫妻和睦的开端。常常听到丈夫或妻子埋怨对方不能理解自己。这时应该适当地提醒一下他们:

理解是相互的,不注意或不愿意理解对方的人,也基本不会得到

对方的理解。丈夫需要理解妻子,妻子也需要理解丈夫。理解的范围包括对方的工作到生活、性格特点到业余爱好等等。

理解是互相补充的,但不能苛求完全等量。

理解不是生来就有的,而是双

方逐渐培养起来的。夫妻可以按“互敬、互爱、互信、互勉、互帮、互让、互谅、互慰”这“八互”去做。

理解是以爱为“纽带”的,没有爱就不会去主动理解对方,没有理解也就谈不上夫妻和睦、家庭幸福。